



节日里的中欧班列“守护人”

曹范LNG调峰储配站“动力团”——用坚守护航春节安“燃”



2月5日,随着一声鸣笛,一列载有建材、工业器械、汽车配件等货物的“齐鲁号”欧亚班列从山东临沂朱保站开出。列车将开行4196公里,预计18天后抵达俄罗斯首都莫斯科。这也是临沂地区假期内开出的首趟国际货运班列。

每一趟中欧班列正点开行,都需要几十甚至上百个作业环节,每个作业环节背后都有铁路人的用心守护。国铁济南局济南西机务段临沂整备车间地检司机王传良就是班列安全运输环节中的一环,他主要负责机车地检作业,通过手摸眼看,为即将执行中欧班列运输任务的机车进行“体检”,及时消除机车故障隐患,确保机车安全运行。只有通过检查的“健康”机车才能上车驾驶,机车地检作业也是中欧班列机车零故障上线的第一关。

除夕夜万家团圆时,济南西机务段临

沂段区整备场上灯光闪耀,五六台列车整齐排列待检,王传良拿着手电筒认真检查机车走行部。检查完机车走行部,他又来到车底下,借着手电的光亮,俯下身反复拧着排水阀,再伸手试试缸缸温度……每台机车上万个元器件,王传良都要一寸寸摸排、一项项检查,通过声音、气味、温度、形态等线索为机车“把脉问诊”,精准判断故障部位和程度,确保用最短时间完成检修,不影响机车行车安全。

像这样的夜晚,王传良已坚守了29年,经他检查的机车达7000余台次。

自从工作以来,春节能在家过年的次数,他扳着手指头就能算出来。“其实我这样的年龄,能陪父母过春节是一件很幸福的事情,但一想到自己的工作职责,想着不能放过任何一个机车隐患,心里的奢望也就释怀了。”王传良动情地说。

在绵延万里的铁道线上,王传良只是守护中欧班列安全行驶的一个缩影,像王传良这样的铁路人还有许多,他们用坚守和认真保障着中欧班列的安全开行,为“一带一路”建设贡献着自己的力量。

(本报记者 刘文忠 通讯员 于婷 黄勇)

春节假期7天 济南“铁公机”发送旅客41.93万人次

本报2月6日讯(记者 戴升宝)今天,全市铁路发送旅客3.71万人次,同比增长42.15%;民航进出场架次333班,同比增长11.74%;旅客吞吐量3.42万人次,同比增长51.55%;公路客运发送旅客2.73万人次,同比增长49.95%。

据了解,春节假期7天(1月31日至2月6日),全市铁路、公路发送量和民航吞吐量累计达41.93万人次,同比增长42.84%。其中,全市铁路累计发送旅客17.25万人次,同比增长35.68%;民航累计进出场架次1441班,同比增长91.37%;旅客吞吐量14.65万人次,同比增长84%;公路客运发送旅客10.02万人次,同比增长14.89%。



2月6日,在济南火车站,旅客有序排队等候列车进站。当日是春节假期的最后一天,济南火车站也迎来了返程客流高峰。当日,济南火车站预计发送旅客3.5万人次,客流主要以回程的务工流、探亲流为主,方向主要集中在省外北京、上海、长沙、广州等地,省内主要集中在青岛、烟台、日照、枣庄等地。

(本报记者 崔健 摄)

6天检测核酸样本3000余个 每天接听上百个诉求电话 保证疫情防控不断链,他们这样过年

1月30日,除夕前一天,晚上9点半,历城区疾控中心协查六组的工作人员正准备下班,突然接到一封来自德州的协查函:一名乘坐火车从德州来济南的乘客,在车上接触了新冠肺炎确诊病例,需要迅速联系这名乘客。

已经工作了12个小时的协查组工作人员黄昆十分疲惫,但收到这封协查函后,他一下子精神了,没有片刻停顿,立即和同事进入“战斗”状态:联系“密接”者、和相关部门联动进行流调、开展核酸采样、联系隔离点进行隔离……4个小时后,工作全部完成。此时已是除夕。

1月31日早晨,该名“密接”者所在小区的居民担心地向社区工作人员打听:“听说咱社区有个‘密接’人员?”“已经隔离了,流调工作也都已完成,所有接触过的人员也都被隔离了,大家请放心吧。”社区工作人员说。“这下可以过一个踏实年了!”听了这话,居民们松

了口气。

社区工作人员的寥寥数语,换来了居民的安心,但他们却不知道,这简单的一句回答,是协查组彻夜不眠换来的。

像这样的“突发事件”,对于协查组工作人员来说已是“每日常态”。

“8个协查组,一年365天,24小时绷紧弦,随时准备‘战斗’。”黄昆说,“即使是春节,我们每天也有两组、14人24小时值守。其中一组协查,每天开展日常工作;一组应急,配合协查组应对突发状况。”

黄昆所说的“日常工作”是个“体力活”:早晨8点开始,对全区4个集中隔离点隔离人员进行核酸采样。采样人员每天穿戴防护服至少8次,平均采样200余人,全部完成已经是下午1点。

采样回来,“接力棒”就传递给了化验人员,而他们的工作则更加繁重。

由于每位隔离人员采样的标准不同,最多的要采两次鼻、咽拭子,就有4个化

验样本,因此化验人员工作量要比采集样本人数的数量“翻番”。

“为保证疫情防控不断链,即使是春节期间,每天也有三轮化验人员接续不断进行检测,每天检测数量达到500个,整个春节期间达到3000余个,因此他们只能‘抽空’休息。”黄昆说。

除了采样、化验,接听电话,对隔离人员、来济人员进行“答疑解惑”,也是协查组的日常工作。

“你们就是想骗我多花钱住酒店!赶紧给我联系,让我回家过年!”一位省外来济的隔离人员,情绪激动地在电话中冲协查组的刘晓静“吼”道。

“已经帮您联系您所居住的街道,但他们说目前您那有疫情,不给出具接收函,建议您在济南完成隔离。”黄晓静压制着委屈的情绪,耐心地解释着,这已经是她连续第4天接听该名隔离人员“愤怒”的电话了。

原来,这名隔离人员从省外来济南出差当天,其居住地就出现疫情,按照疫情防控规定,他应在济南完成7天集中隔离,之后再行7天居家隔离。

“到了居家隔离的时候,我们联系了这名隔离人员所住地的市、县,多次协调,但当地以疫情严重为由拒绝开具接收函。没有接收函,他即使开车回去,高速也下不去。为此,我们只能继续让他集中隔离点完成居家隔离。”黄晓静说,“春节期间,归心似箭,态度不好可以理解,这已经成为‘家常便饭’了,这样的电话,忙的时候要接上百个。”

一通隔离人员诉求的电话,可能要跨市、跨省才能解决;一通省外返济人员询问的政策,可能要回答上百遍……

繁琐、复杂,但协查组的工作人员对每一个疫情问题都是有求必应、高效解决,他们耐心、细心、精心,换来的是居民群众的安心。

(本报记者 李小梦)

正月初五,良牛耕春。作为有效补充济南城市燃气管网的重要能源力量,济南曹范LNG调峰储配站一早就忙碌了起来。

“来了的同志抓紧时间梳理好手头的工作,我们马上出发去现场检查设备。”说话的人叫景慎吉,是济南曹范LNG调峰储配站动力组的一员。和他一起配合的还有动力组其他两个人。因为一份初心、一份使命、一份担当,他们放弃春节假期,坚守在平凡却重要的岗位上,守护着泉城的万家灯火,确保全市人民可以过一个平安祥和的春节。

据了解,动力组一共12人,就是这样一支简约高效的队伍,承担着保障全站电气设备、10KV配电室及专线、空氮站气动系统、全站消防管网运行系统运转等多项任务。若出现任何紧急故障,都可能引发全站设备大面积瘫痪。正是因为动力系统工作任务专而精、杂且重,动力组也被大家称为“动力团”。

这个春节假期,“动力团”的“团员们”像往常一样,早上8点钟就来到工作岗位,从最基础的工作做起,一点一点完成动力系统的各项现场运行记录工作。中午,几个人简单吃口饭就回到工作岗位,巡检电气设备、监控电气系统运行、配合工艺系统运行停电……

安全问题无小事,这关系到千万老百姓的生命安全。在“动力团团长”杜凯看来,作为燃气工作者,安全是第一要义,如果没有防范化解突发事故的能力,那遇到关键问题就会掉链子。

为防止生产故障等突发情况的发生,“动力团”一有时间就反复在现场熟悉动力设备,复核隐患整改进度,并赶在场站调试预冷前完成了电气专项隐患排查。通过试运行,他们一遍遍调整着巡检内容,直至合理无遗漏。这些日复一日的重复工作,见证了他们对生产安全始终如一的支持。

在曹范LNG调峰储配站,外线巡检有“动力团”忙碌的身影,应急抢险他们冲在前面,消防定期测试也能安排妥当……在杜凯的带领下,“动力团”已成长为一支技术过硬、执行力到位的强力班组,牢牢守着动力设备和系统,也守护着调峰储配站的运行安全。在他们看来,能够在不断学习中逐渐成长,在关键节点舍小家为大家,坚守岗位、保障民生,就是最大的骄傲。

民生行业不同于其他行业,关系到千家万户的温暖,关系到每一名济南人的阖家团圆。无论是春节假期还是平日里,华灯初上、气暖万家的景象,就是默默无闻、埋头苦干的能源济华人的价值体现。他们愿做万家灯火下那束点点微光,践行承诺,守护安“燃”。

(本报记者 鲁婧)

肉类批发商的新年愿望——“让大家的团圆饭吃得新鲜”

凌晨时分,整个城市还在睡梦中,刘帅已经开始忙碌,灯光下的他,娴熟地将一块又一块新鲜猪肉整齐摆放进筐内,包裹后再一筐一筐地存放进冷库。看似繁复的动作,他已经轻车熟路,一会儿工夫就擦了几八箱。

弯腰、直起,弯腰、直起……这样的动作,他要从深夜12点多重复到清晨八九点,而这几乎是他每天的工作状态。家住泰安的他,到山东匡山农产品批发市场从事肉品批发生意已经12个年头,与往年一样,他没有选择回老家过春节。

“父母、媳妇孩子都在济南,济南就是我的第二个家。”每年春节,都是刘帅最忙碌的时候,“平日里每天需求两三吨,但到春节消费旺季,每天差不多要进6吨肉才足够。”室外零下的温度,但他的额头却一直挂着细微的汗珠。

作为上游肉类批发商,为了让下游零售商、餐饮酒店等能及时拿到肉,刘帅要与时间赛跑。说话间,店里就来了一位顾客,“上门订货的都是信得过咱的熟人,合作很多年了”。讲感情、讲信用的他,“生意圈”已扩展到济南、章丘、平阴,甚至泰安、济宁、聊城等地。

“市场不打烊,我们不歇业。”像刘帅一样,春节依然坚守岗位的商户在整个匡山市场占了大多数,“我们不走,就是让大家在团圆饭吃得新鲜”。刘帅的新年愿望是,让“大家”吃得有滋味,也希望自己的“小家”过得有滋味,“生活越来越有奔头。”

(本报记者 卢虹)

习近平会见新加坡总统哈莉玛

(上接第1版)提升陆海新通道对地区产业链供应链的支撑作用。高水平实施《区域全面经济伙伴关系协定》,共同推动区域一体化进程。双方应该共同推动全球发展倡议落地,维护公平正义,体现责任担当。

哈莉玛表示,2008年李光耀国务政来华出席了北京夏奥会开幕式,我很荣幸来华出席北京冬奥会开幕式。开幕式表演充分展现了中国在这方面的出色能力和水平。祝贺中国已

习近平会见波兰总统杜达

(上接第1版)把双边务实合作提升至新高度。中方愿积极参与波兰物流枢纽建设,助力波兰成为中欧供应链产业链关键节点。中方愿继续扩大进口波兰农食产品等优质商品,鼓励更多中国企业到波兰投资合作,相信波兰将为中国企业提供公平公正非歧视的营商环境。双方要以灵活方式加强教育、文化、旅游、体育、青年等各领域交流合作,巩固传统友谊,拉近人民感情。

习近平指出,今年是中国—中东欧国家合作启动10周年,机制发展面临新的机遇。双方要积极落实去年2月中国—中东欧国家领导人峰会共识。中方愿同波方合作,在波兰建立中国—中东欧国家农产品批发市场,两国主管部门应该加紧对接,推动批发市场早日成为中国—中东欧国家合作旗舰项目。希望波方继续为中国—中东欧国家合作和欧中关系发展作出积极贡献。

杜达表示,我一直记得习近平主席5年前对波兰进行国事访问时对我发出的“冬奥之约”,我很高兴能够克服困难如约来华,同中国人民一起共享北京冬奥会开幕式的盛大精彩,共迎北京成为世界上首个“双奥之城”的历史时刻。近年来,波中全面战略伙伴关系在各领域发展良好。感谢中方为波兰抗击新冠肺炎疫情提供医疗物资支持。波方高度重视对华经济合作,希望同中方扩大双向贸易投资合作,使波兰农产品更多进入中国市场,欢迎中方企业赴波投资合作,积极参与波兰物流枢纽建设,开展新能源等领域合作,加强双方人员交往,使波兰成为中国通向欧洲的门户。波兰始终积极参与中东欧国家—中国合作,愿继续为推动中东欧国家—中国合作和欧中关系发展发挥积极作用。波方愿同中方加强沟通,维护国际地区和地区和平稳定。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

习近平会见阿根廷总统费尔南德斯

(上接第1版)双方要努力打造数字经济、绿色发展等合作新亮点。我愿同你共同宣布启动2022中阿友好合作年,积极开展文化、教育、体育、媒体、青年、地方等领域交流,便利人员往来,促进民心相通。

习近平强调,中阿同为发展中国家,有着广泛战略共识和共同利益。中方愿同阿方在联合国、二十国集团等框架内密切配合,践行真正的多边主义,完善全球治理,共同推进全球发展倡议。祝贺阿方接任拉共体轮值主席国,愿同阿方一道,推进中拉论坛建设,携手构建中拉命运共同体。

费尔南德斯表示,我很高兴能够和中国人民一起欢庆新春佳节并共同见证北京冬奥会开幕式的精彩。阿方对中国人民拥有深厚友好感情,对两国建交50年来双边合作取得的伟大成就感到骄傲。前天我参观了中国共产党历史展览馆,我向中国共产党为中国人民所做的一切和取得的伟大成

就表示崇高敬意。阿根廷是中国的友好,始终坚定奉行一个中国政策,始终坚定致力于深化中阿友好关系,愿同中方加强治国理政经验交流。感谢中方在阿方抗击新冠肺炎疫情关键时刻提供大量医疗物资和疫苗,希望继续同中方加强疫苗、医药生产等合作。阿方将继续积极参与共建“一带一路”合作,深化贸易、农业、基础设施建设等领域合作,欢迎更多中国企业赴阿投资合作。阿方愿在国际多边框架内同中方密切配合,践行多边主义,为促进拉共体同中国合作发挥更大作用。

双方发表《中华人民共和国和阿根廷共和国关于深化中阿全面战略伙伴关系的联合声明》,并签署《中华人民共和国政府与阿根廷共和国政府关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录》等一系列合作文件。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

(上接第1版)我们有能力、有信心维护好自身的主权、安全、发展利益。中方愿同巴方加强在联合国等多边场合的协调配合,发出更多正义之声,维护世界和平稳定。双方应该积极推动落实全球发展倡议,构建人类命运共同体。

伊姆兰·汗祝贺中方成功举行叹为观止的北京冬奥会开幕式,感谢中方为巴基斯坦抗击新冠肺炎疫情提供宝贵帮助,中方提供的疫苗不仅拯救了巴人民,也拯救了巴经济。当前国际政治经济形势发生深刻复杂变化,

但任何势力都无法阻挡中国前进的步伐,中国发展大势不可阻挡。中国消除了绝对贫困,这是人类社会所能期盼的最佳成就,中国治国理政经验也最值得各国学习借鉴。巴中是全天候朋友,任何时候巴方都将同中方坚定站在一起。巴方愿积极推进中巴经济走廊第二阶段建设,同中方加强工业、农业、信息技术等领域合作,助力巴提高经济发展水平。巴方愿就阿富汗等地区问题同中方加强沟通协作,维护地区安全稳定。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。